

## Советы для родителей. Как подготовить ребёнка к утреннику.

Утренник в детском саду - это всегда радостное событие в жизни ребёнка. Каждый хочет проявить себя с самой лучшей стороны. Очень важно, чтобы ребёнок не расстроился, если у него что-то не получилось, не испытал чувство разочарования.

### Что такое утренник?

Утренник в детском саду - это мероприятие, обычно проходящее в первой половине дня, имеющее своей целью показать, чему научились дети. В первую очередь – это праздник для наших воспитанников. Мы стараемся сделать его интересным, ярким и весёлым. Дата проведения утренника определяется в соответствии с годовым планом мероприятий. Утренники всегда проводятся с утра, на то они и утренники. Бывают исключения для старших и подготовительных групп. Например, «Выпускной бал»

### Как отбираются дети для участия в утреннике?

Мы выбираем детей для определённого номера или роли в соответствии с их характером, творческими возможностями, развитием речи и музыкальными способностями (вокальными данными, чувством ритма, двигательной активностью, эмоциональностью и выразительностью исполнения) Не секрет, что время утренника, количество главных ролей и стихотворений ограничено! Пожалуйста, не расстраивайтесь, если вашему ребёнку не досталось роли или стихотворения на одном утреннике, он обязательно получит их на другом. Стихи и переклички не могут занимать по времени половину утренника, а являются его лишь малой частью. Бывает и так, что ребёнок исполняет сольный танец, песню, участвует в сценке или является ведущим в игре. Это гораздо сложнее и требует значительно большей подготовки стихотворения.

Музыкальный руководитель и воспитатель могут не задействовать ребёнка в сольных номерах, если он непосредственно перед утренником по болезни или по каким-то другим причинам не посещал детский сад, но это совсем не значит, что он будет просто сидеть на стульчике. Он будет участвовать в массовых танцах, играх, аттракционах, которых всегда достаточно в сценарии.



## Как правильно выбрать одежду для утренника?

Прежде чем покупать праздничный наряд ребёнку, уточните тематику праздника и спросите, какие есть пожелания и рекомендации у музыкального руководителя. Наряд должен быть по возрасту, удобным, не сковывающим движения во время танца.

Для девочек уместно нарядное платье, желательно не до самого пола, так как это может быть очень травмоопасно, а цвет должен учитывать тематику утренника. Например, тёмное, совсем не подходит для танца снежинок. Платье не должно содержать элементов декора, которые могут легко отклеиться или оторваться.

Для мальчиков важно приобрести рубашку, брюки и ремень, чтобы не пришлось их поддерживать руками. В костюме не допускаются маски, которые закрывают лицо ребёнка. Костюмы желательно принести за 1-2 дня до праздника. Это даст возможность нам заранее убедиться, что всё в порядке, устранить неполадки, если такие будут, а детям избежать ненужных переживаний относительно костюма.

За несколько дней до события стоит позаботиться и о причёске, ведь красивым должен быть не только наряд. Причёска должна быть аккуратной и не мешать движениям, так как на утренниках дети играют в подвижные игры. Мальчикам достаточно придать причёске форму.

## Какую роль играют родители в подготовке к утреннику?

Родители разучивают и повторяют с детьми слова, репетируют дома роли, чтобы ребёнок более уверенно и комфортно чувствовал себя на репетициях, а впоследствии и на утреннике. По возможности и желанию помогают в подготовке костюмов, атрибутов и декораций.



## Кто и почему играет героев на утренниках?

В качестве героев на утренниках, как правило, задействованы педагоги нашего детского сада. В этом есть огромные плюсы.

- Они знают детей, всегда могут помочь и что-то подкорректировать по ходу праздника: вовремя вывести ребёнка из игры, поддержать, если у него что-то не получилось, успокоить, если испугался. Такое часто случается с малышами.
- Подготовка проходит легче. Они, конечно, не заканчивали театральные институты и, безусловно, не являются профессиональными артистами, но они потратили своё время и силы, выучили роли, выбрали костюмы, провели ни одну репетицию, чтобы вашему ребёнку было интересно и весело. Относитесь с уважением и благодарностью к их труду. Это очень важно для всех нас!

## Как правильно оценить выступление ребёнка?

Утренник для ребёнка очень серьёзное и очень важное событие. Он долго готовился, репетировал и, конечно же, очень волновался. Поддержите его, скажите, что он выступил замечательно, и вы им гордитесь. Пусть он даже что-то забыл во время выступления или перепугал, не придавайте этому большого значения. Ни в коем случае не ругайте и не сравнивайте своего ребёнка с другими, пусть даже с более способными детьми. Ваш ребёнок самый лучший и самый талантливый. Он должен понимать это и знать!

Музыкальный руководитель  
ГБДОУ детский сад № 22  
Василеостровского района  
Веселова Любовь Евгеньевна

